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Kratki sadržaj: 
 

Posljed jih četrdeset godi a, brazilski fotograf Sebastião Salgado putovao je 

kontinentima prateći ije e čovječa stva, a njegove crno- ijele fotografije govore više od 
tisuću riječi. Bio je svjedoko  it ih događaja aše ovije povijesti - eđu arod ih suko a, 
gladi, egzodusa, a upuštao se i u istraživa je etak utih teritorija, divlje flore i fau e, 
gra dioz ih pejzaža – djela ogromnog fotografskog projekta koji je homage ljepoti Zemlje.  

“algadov rad, aktiviza  i život a poruka u ovo  su filmu predoče i posredstvo  
njegova sina Juliana Ribeira te slav og je ačkog redatelja Wi  We dersa koji do osi 
perspektivu izvana. )apa jujuće fotografije ašeg vre e a u fil u se smjenjuju s 

doku e tar i  s i i a koje je Julia o Ri eiro s i io a jihovi  zajed ički  
putovanjima. No, fil  je pu o više od fotografskog kataloga, a du oko poštova je dvojice 

redatelja prema ovom velikom umjetniku i izva red o  čovjeku isijava iz svakog okvira.  

 

 

http://sonyclassics.com/thesaltoftheearth/
https://www.youtube.com/watch?v=OivMlWXtWpY


Festivali i nagrade: 

 

 Academy Awards, 2015. –  nominacija za Oscara za najbolji dokumentarni film 

 César Awards, Francuska 2015. – najbolji dokumentarni film 

 Europska filmska akademija, 2015. – nominacija za nagradu publike 

 Filmski festival u Cannesu, 2014. – agrade Eku e skog žirija, Fra çois Chalais i U  
certain regard  

 Filmski festival u Münchenu, 2014. – nagrada ''One Future Prize'' redatelju 

 Među arod i fil ski festival “a  “e astiá , . – nagrada publike  

 

Riječ kritike: 
 

''Wi  We ders opet potvrđuje svoje ajstorstvo ad doku e tar o  for o  u 
ovoj zapa jujućoj vizual oj odi “e astiju “algadu.''  

- Jay Weissberg, Variety 

 

''U posljed jih četrdeset godi a razilski fotograf Sebastião Salgado posjetio je 

gotovo svaki ko adić )e lje, zauvijek u vre e u za rzavavši uglav o  ustajale zakutke 
ljudskog karaktera. Ge o id u Rua di. Ratovi u ivšoj Jugoslaviji. Glad u Etiopiji. O  je čovjek 
koji je vidio pre više… Wendersov film zanimljiv je iz estetsko-teh ičkog kuta gleda ja. 
Nijemac je posudio teleprompter na tragu Morrisovog interrotrona iz briljantnog 'The Fog of 

Wara' . )ahvaljujući We dersovoj i terpreta iji istog, “algado u isto vrije e pro atra i 
hip otički ko e tira svoje fotografije, etre i e zureći u ka eru. Gledatelju – koji često 
svjedoči ispreplita ju fotografija i u jet ikovog li a – s druge strane platna to pak osigurava 

dodat i doja  i ti osti i poistovjećiva ja s esvakidaš jo  život o  pričo . Njegove 

fotografije nude poz ati ri g vječ e or e za prevlast iz eđu do ra i zla. Hu a osti i 
destruk ije. Pu oće života i pića  eksičkih I dija a a i tupog pogleda etiopske ajke a 
u oru. Otvore osti arktičke lede e pusti je i klaustrofo ije ezlič ih i e i a išara ih 
balkanskih auto us ih krševa… Jes o li kao ljudska vrsta uopće vrijed i spašava ja? I a li 
nade za )ečića i as? Či i se da i sa o  “algadu odgovor a to pita je ije u potpu osti 
jasan.'' 

- Hrvoje Krstičević, Doku e tar i. et 

 

''Protagonist filma je izvrsni brazilski fotograf Sebastião Salgado, koji je tijekom 

gotovo polustoljet e karijere s i io izva red e fotografske ikluse posveće e ljudi a, 
društvu i prirodi u raz i  dijelovi a svijeta. We ders, koji se također avi fotografijom, 

priz aje da je odav o veliki “algadov štovatelj, aročito z og jegovog studioz og pristupa, 
izraže e hu a osti i vrhu skih izved i, a ta se aklo ost itekako osjeća u ovoj 
doku e tar oj priči. Narav o, “algadove i presiv e fotografije či e vizual u okosnicu 

fil a, a popraće e jegovi  ko e tari a i raz išlja ji a pružaju ose uj u esejističku 
vizuru a svijet koji as okružuje, ali redatelji paralel o razvijaju i “algadovu oso u život u 
priču odlazak iz do ovi e z og političke diktature, razvoj u jet ičke karijere i o iteljske 
tragedije, povratak a rod u far u koju doživljava kao početak i kraj život og puta . '“ol 
ze lje' aslov potječe od “algadove isli da su ljudi sol ze lje  je vizual o aročito doj ljiv 
prikaz u jet ičkog poziva, koji sugerira da je e oguće iti veliki u jet ik ez potpu e 
posveće osti, defi ira og svjeto azora i velikog život og iskustva.'' 

- Elvis Le ić, Kulturistra 



O redateljima 

 

Wim Wenders rođe  je . u Nje ačkoj. Isprva 
je studirao edi i u i filozofiju te se okušao kao 

slikar, da i fil sku karijeru započeo . upisavši 
Visoku školu za fil  i televiziju u Mü he u. Jedna 

je od ajz ačaj ijih lič osti ,,Novog je ačkog 
filma  tijekom sedamdesetih kada osniva vlastitu 

produ e tsku kuću ''Road ovies'' te distribucijsku 

''Filmverlag der Autoren''. Do it ik je ajprestiž ijih 
filmskih nagrada poput venecijanskog Zlatnog lava 

(''Stanje stvari'', 1982.), kanske Zlatne palme 

(''Pariz, Texas'', 1984.), Europske filmske nagrade (''Nebo nad Berlinom'', 1987.), berlinskog 

Srebrnog medvjeda (''Hotel od milijun dolara'', 2000.), te ukupno tri nominacije za Oscara za 

dokumentarne filmove ''Buena Vista Social Club'' (1999.), ''Pina'' (2012.) i ''Sol zemlje'' 

(2015.). 

Pored režira ja at osferič ih autorskih fil ova, We ders se bavi i fotografijom. Imao 

je iz uspješ ih izlož i te o javio roj e k jige s eseji a i fotografija a. Godi e . 
postao je čla o  Akade ije u jet osti u Berli u, a osi čak četiri počas a doktorata sa 
“or o e u Parizu, Teološkog fakulteta u Fri ourgu, “veučilištu u Louvai u i Arhitekto skog 
fakulteta u Cataniji. Predsjednik je Europske filmske akademije i trenutno predaje na 

“veučilištu likov ih u jet osti u Ha urgu.  
 

''Pri fotografira ju siro aštva i pat je morate dati fotografskom subjektu određe o 
dostoja stvo i iz jeći kliza je u voajeriza . To ije lako. To se ože postići sa o uz uvjet da 
razvijete dobar odnos s ljudima ispred objektiva. Vrlo malo fotografa uspijeva u  ovome. 

Veći a jih stići će negdje, uslikati nekoliko fotografija i otići. “e astião e radi a taj ači . 
On provodi vrijeme s ljudima koje fotografira kako bi shvatio jihovu situa iju, o  živi s ji a, 
suosjeća s ji a, dijeli svoj život koliko god je to oguće. O  radi ovaj posao za ljude, kako bi 

im dao glas… Poznajem Salgadov rad gotovo 25 godina otkako sam u galeriji u Los Angelesu 

kupio dvije njegove kopije koje i dan danas vise u mom uredu. Postao sam njegov bezuvjetni 

o ožavatelj iako sa  ovog u jet ika oso o upoz ao prije pet ili šest godi a.'' 

- Wim Wenders, redatelj filma 

 

 

Juliano Ribeiro Salgado je francusko-

brazilski redatelj i pisa . Rođe  je . u 

Parizu kao sin fotografa Sebastiãoa Salgada i 

arhitektice Lélie Deluiz Wanick. Diplomirao 

je a Lo do skoj fil skoj školi. Napravio je 
niz kratkih filmova i dokumentaraca za 

fra usku televiziju te roj e reportaže za 
francuski Canal+ i brazilski TV Globo. Njegov 

prvi dokumentarac ''Suzana'' (1996.) govori 

o korište ju protupješačkih i a u A goli, a 
potom su uslijedili dokumentarci snimljeni u 

Etiopiji, Afganistanu i Brazilu. Godine 2005. 



snima ''Paris la métisse'', dok je ''Nauru, an Island Adrift'' (2009.) o išao je roj e festivale 
širo  svijeta. Tre ut o radi a svo  prvo  igra o  fil u koji će iti s i a  u “ao Paolu. 
 

''Snimiti 'Sol zemlje' bio je vrlo težak posao iz više razloga. Prvo, to je fil  o fotografu 
koji je, uzgred, oj ota . Istovre e o, to je fil  o sučeljava ju oje povijesti i og slože og 
odnosa s o e . Taj fil  je, a eki ači , posložio ko ki e. Svaki put kad bi se vratio s puta, 

Sebastião i a  pričao o svoji  iskustvima, aročito o ljudi a koje je susreo. Neki 

u utraš ji osjećaj i je govorio da te priče tre a podijeliti sa drugi a. No, nisam htio 

napraviti fil  o o  i očevo  od osu, ego doku e tara  o či je i i da je “e astião io 
jedan od velikih svjedoka čovječa stva, to mi je bila glavna vodilja. Budući da i se često u 
roku i ute posvađao s o e , tražili s o po oć treće oso e. “rećo  smo poznavali 

vrhu skog Wi a We dersa, režisera koji je ostavio trag u ki e atografiji i jeda  je od 

aj oljih autora doku e tar ih ostvare ja. Budući da je We ders pokazao i teres pre a 
“e astiãovi  radovi a, upitao sa  ga da li želi s i iti fil  o o  o u. Tako je astao fil ''. 

- Juliano Ribeiro Salgado, redatelj filma 

 

 

Jeda  od ajvećih živućih fotografa da aš ji e 

Sebastião Salgado je rođe  . u Brazilu 
gdje je djetinjstvo proveo na obiteljskom 

imanju u Minas Gerais. Kao ladić studira 

ekonomiju u Sao Paolu gdje upoznaje 

svoju suprugu i životnu suputnicu Leliu 

Wanick Salgado koja će ga duhovno, 

kreativno i poslovno pratiti u svim 

udući  projektima. Kao ljevičarski 
aktivisti 1969. zajed o apuštaju Brazil 
koji je tada bio pod vojnom diktaturom. U 

Parizu će se Lelia aviti arhitekturo , 
Sebastião doktorirati ekonomiju.  

Po završetku doktorata iz ekonomije, radio je za Među arod u organizaciju za kavu. 

U suradnji sa Svjetskom bankom je često poslov o odlazio u Afriku Rua da, Buru dija, 
Kongo, Uganda, Kenija i Tanzanija  prateći ta oš je razvojne projekte. “hvativši da to nije 

zanimanje koji  i želio aviti čitav život, hra ro apušta vrlo isplativ bankarski posao kako 

i se posvetio isključio svoje  ho iju – fotografiji. Na ovakvu odluku natjerala ga je njegova 

ava turistička duša, ezrezerv a podrška Lelije i hu a istički azori da sve edaće i uke 

čovječa stva udu dostup e i vidljive posredstvom njegovih fotografija. Tako 1973. 

započi je svoju karijeru kao profesio al i fotograf te radi s pariški  age ija a Sygma, 

Gamma i Magnum sve do 1994., kada sa suprugom osniva ''Amazonas images'', tvrtku 

posveće u isključivo vlastitom fotografskom radu. 

Salgado se us jerio a društve o a gažira u, dokumentarnu fotografiju. Tome je 

dopri io zasigur o jegov prijaš ji politički aktiviza , kao i akroeko o sko gledište. Valja 

reći da je . godine nakon fotografiranja atentata na Ronalda Reagana postao jedan od 

vodećih svjetskih fotografa što mu je o ogućilo z at o veću a evarsku širi u za kreiranje 

raznovrsnih projekata koji će pažljivo pripremati po nekoliko godina. Tako je tijekom 

četrdesetogodiš je karijere proputovao stotine zemalja fotografirajući epohal a događa ja. 
Radio je s evladi i  orga iza ija a poput Liječ ika ez gra i a, UNHCR-a i UNICEF-a.  



Njegovi su radovi predstavljeni raznim tiskanim publikacijama, u prestiž i  svjetskim 

muzejima i galerijama, te objavljeni u obliku knjiga kao što su ''Druge Amerike'' (1986.), 

''Sahel, kraj ceste'' (2004.), ''Neizvjesna milost'' (1990.), ''Radnici'' (1993.), ''Zemlja'' (1997.), 

''Egzodus'' (2000.), ''Afrika'' (2007., 2010.) i ''Postanak'' (2013.). 

 )a svoja postig uća “algado je agrađe  brojnim fotografskim nagradama poput 

Hasselblad, počas i je čla  organizacije Royal Photographic Society i a eričke Akademije 

znanosti i umjetnosti, a od 2001. godine UNICEF-ov ambasador dobre volje. Živi i radi u 
Parizu. 

  

Salgado – svjedok suvremenog svijeta 

 

Prvi “algadov z ačaja  projekt jest fotografska kronika ''Druge Amerike'' (Otras 

Americas). Od 1977. do 1984. Salgado je putovao zaostalim i izrazito ruralnim predjelima 

Brazila, Meksika, Perua, Ekvadora, Čilea, Bolivije i Gvate ale ilježeći svakod ev i život i 

teškoće seoskog sta ov ištva koji žive u predjelima koji se nimalo nisu izmijenili od 

srednjovjekovnog feudalnog doba. Fotografije prikazuju krajolike, ruralnu kulturu i duhovnu 

tradiciju Latinske Amerike, tešku situa iju seljaka koji žive u ijedi s visoko  stopo  
s rt osti, razvoj  i dustrije, politička previra ja i rastuću ejed akost. Ciklus je također io 
svojevrsta  pokušaj u jet ika da se pri liži rod oj ze lji ako  političkog egzila do 1980.). 

 

   
Ekvador, 1982.                                                      Meksiko, 1980. 

 

Nako  projekta posveće og Juž oj A eri i, “algado se sredi o  osa desetih seli u 

Afriku. U suradnji s humanitarnom organizacijom ''Liječ i i bez granice'' boravi u regiji Sahel 

od . do . godi e. Područje Čada, Etiopije, Malija i “uda a u to do a pogađaju velike 
suše, a iliju  ljudi u rlo je z og ekstremne neuhranjenosti i srodnih uzroka. Budući da su 
uslijed nedostatka hrane i vode, ljudi pri uđe i a igra ije i potragu za plod iji  i 
bogatijim krajevima, ovi Salgadovi ciklusi nose nazive Glad i Seobe. Ciklus karakteriziraju 

beskompromisni prikazi patnje i e oći iz jegli a te stravič e fotografije živućih kostura i 
kolero  zaraže ih ljudi. “algado prito  ije ježao od ajgorih prizora već ih je pogledao 
rav o u oči i za ilježio ih za sve vjekove kako i čitav svijet upozorio a eljudske uvjete u 
Africi. Najužas ije što se tiče ovog iklusa je njegova konstatacija da ovakvo stanje nije toliko 

izazvano prirodnom katastrofom koliko nepravednom ekonomskom raspodjelom. Nakon 

“ahela, razilski će fotograf u svi  svoji  udući  projekti a astojati dati vizuala  glas i 

dostojanstvo svim onim milijunima ljudi a ru u preživljava ja, onima koji pate zbog vojnih 

suko a, siro aštva, gladi, pre aselje osti, bolesti, u ište ja okoliša i drugih katastrofa. 
 



  
Mali, 1985. 

 

Potom je uslijedio projekt ''Radnici'' (La Main de l'Homme, 1986.-1991.) u kojem se 

fokusirao na život radnika u tvornicama, poljoprivredi, rudarstvu, ribarstvu, naftnoj industriji 

i ostali  fizički  o li i a rada. Kako i fotografirao beskrajnu ljudsku aktivnost, bol, ljepotu 

i brutalnost svijeta rada, proputovao je  ze alja. Njegovi portreti odaju počast i 
dostoja stvo ljudi a koji rade u ajteži  uvjeti a. U okviru ovog projekta nastale su čuve e 

fotografije rudnika Serra Pelada gdje je oko 50 000 Brazilaca u potrazi za zlatom i bogatstvom 

radilo ez po oći strojeva, ili pak fotografije gaše ja gorećih aft ih ušoti a u Kuvajtu 
tijekom Zaljevskog rata.  

 

  
Rudnik zlata Serra Pelada, Brazil 1986.           Gaše je aft ih ušoti a, Kuvajt 1991. 

 

“ljedećim projektom ''Migracije'' (1993.-1999.), “algado skreće pozor ost a 
fe o e  asov og raseljava ja ljudi kraje  dvadesetog stoljeća. Fotografije su snimljene 

tijekom sedam godina u 43 zemlje, primjerice odlazak Latinoamerikanaca u SAD, Afrikanaca 

u Europu, Židova iz ivšeg “ovjetskog “aveza itd. Ratovi, prirod e katastrofe, u ištava je 
okoliša, masovan rast sta ov ištva i šire je jaza iz eđu ogatih i siro aš ih rezultirali su 
više od sto iliju a emigranata, s time da se broj udvostručio u posljednjih deset godina. 

Demografske promjene u ljudskoj povijesti bez premca predstavljaju duboke izazove u 

pojmovima a ije, zajed i e i građa stva, a “algado sa svojo  jedi stve o  vizijo  i 
e patijo  do osi sliku ogro ih društve ih i političkih tra sfor a ija. Glavnu okosnicu 

projekta či i ciklus fotografija o progonu i sudbini izbjeglica koje bježe od rat og vihora. 
'Egzodus'' sadrži fotografije stravič og asakra koji se dogodio tijeko  građa skog rata u 
Rua di vođe og iz eđu Tutsija i Hutua . godi e. Pored građanskog rata u Ruandi, 

iz jegličkih ka pova i bijega nekoliko stotina tisuća ljudi u susjed i Ko go, iklus sadrži i 
potres e fotografije koje prikazuju progo  srpskog sta ov ištva iz Hrvatske i strahote rata u 

Bosni. 



  
             Ruandske izbjeglice, Tanzanija, 1994.                        Srpske izbjeglice, 1995. 

 

 

           Nakon dvadeset godina provedenih a ratišti a i dokumentiranja aj rač ijih kutaka 
na svijetu, “algado se potpu o razočarao u ljude: "Mi s o okrut e, surove životi je. I u 
Europi i Lati skoj A eri i i Afri i. Izuzet o s o asil i. Naša povijest je povijest ratova. To je 

eskraj a priča, priča o ludilu''. ''Koliko sa  sa o puta odložio svoj fotoaparat i zaplakao'', 
kaže “algado u doku e tar u. O o če u je svjedočio i alo je težak da ak i Salgada je 

ostavilo traumatiziranim. Kada bih vodio ljubav sa svojom suprugom, umjesto sperme, 

izbacivao bih krv  ispovjedio se Salgado na jednom od svojih predavanja, a kada je otišao kod 
prijatelja doktora isleći da je olestan, ovaj mu je odgovorio: “e astião, ti uopće isi 
bolestan. Vidio si toliko smrti da tvoja duša u ire. Moraš prestati.  I prestao je.  

Razočara  i poraže , “e astião “algado se vratio u jedi o sigur o i poz ato utočište – 

obiteljsku farmu. Zajedno sa suprugom Leliom došao je na ideju da raju u koje  je rođe  

vrati život i pokrenuo projekt pošu ljava ja nazvan ''Instituto Terra'' koji se pokazao 

iz i o uspješ i . Kako i o ovili prirod o sta je suptropske prašu e a far i u ište oj 
industrijalizacijom i deforestacijo , rač i par “algado zasadio je preko sva iliju a sta ala i 
200 lokalnih vrsta. U samo nekoliko godina svoj su do  i e ali dio o liž jeg krajolika od 
apokaliptič e pusti je pretvorili u idilič u zele u oazu koja je danas dijelom ta oš jeg 
nacionalnog parka. Projekt je postao modelom obnove drugih suš ih predjela u Brazilu. 
 

 
 

''O s azi projekta svjedoči i podatak da je prije ekoliko jese i potpisa  ugovor da 
se po uzoru a I stituto Terra zasade sad i e uzduž svakog izvora A azo ije. Govori o o 
projektu koji će u ared ih  godi a o uhvatiti svih   riječ ih izvora i  iliju a 
sad i a. Ovo će prouzrokovati drastič e ekološke pro je e, voda će se vratiti, a s vodo  će 



produktiv ost ze ljišta iti veća. Dakle, to ije sa o ekološka, već i eko omska promjena, a 

ako  eko o ske astupit će društve a. Bit će više ov a, ze lja će iti plod ija, ljudi će 
olje živjeti… Ova i i ijativa širi se Brazilo , a iz je proističu i druge ideje. Kada poči jete 

kao pravi građa i  do ositi pro je e u svojoj okolini - vi doista ije jate društvo a olje. 
Narav o da e aju svi iste oguć osti poput ojih roditelja, eđuti , i ale stvari do ose 
velike promjene.'' 

- Juliano Ribeiro Salgado, koredatelj filma 

 

 

S po ov i  rođe je  jegovog atič og ha itata, Salgadu se istovremeno vratila 

želja za fotografira je . Iako je slavu stekao prvenstveno kao socijalni fotograf, 2004. 

posvećuje se fotografiranju prirode. Njegov posljednji projekt ''Postanak'' (Genesis) 

predstavlja "ljubavno pismo planetu" s ciljem podizanja svijesti o dragocjenosti netaknutih, 

izoliranih kutaka na Zemlji od strane moderne civilizacije. Salgado je objektiv usmjerio prema 

krajoliku, životi ja a i ljudskim zajednicama za koje smatra da još uvijek žive u određe o  
skladu s prirodom, jasno zagovarajući suživot. U ovoj posljednjoj fazi osobnog i fotografskog 

razvoja, i u pratnji svog sina Juliana, Salgado je poduzeo 32 putovanja. Tijekom osam godina 

putovao je kroz ekstre e vrući e i hlad oće, svi  prijevoz i  sredstvi a, od kajaka do 
balona, kako bi fotografirao vijugave kanjone, arktičke orževe, a azo sko ple e )o'é, 
sibirske Nenet nomade, papuansko pleme Yali i ostale autohtone narode, divlju floru i faunu 

od čije ljepote zastaje dah i koji ga podsjećaju, kako kaže, na vrijeme postanka. 

 

 
Salgado: Genesis 

 

 

 

 

 



PRIJEDLOG OBRADE FILMA NA SATU MEDIJSKE KULTURE 

 

“ol ze lje otvara roj e te e za raspravu kao što su oder i svijet, globalizacija, 

eksploata ija, rat a žarišta, ge o id, održivi razvoj u svijetu, etak uta priroda, 
deforesta ija, zaštita prirode i okoliša, doku e tar a fotografija, od os iz eđu fotografije i 
fil a, u jet ikov pogled a život, suživot, ekologija, od os čovjeka pre a prirodi, 

odgovor ost… Nakon projekcije filma i kratke emocionalno-intelektualne stanke, u razredu 

i uslijedila istraživačka rasprava kroz iz pita ja koja a eće ovaj fil  s ti e da i ih 
astav i i tre ali prilagoditi ovis o o do i uče ika. 

 

Kako vas se dojmio film? Što va  se svidjelo u fil u, a što ije? )ašto? Koje je osjećaje fil  u 
vama pobudio? Usporedite vaša iskustva u razredu. 
Što z ači iti fotografo ? Koja je uloga fotografa? Je li va  to privlač a ili od oj a profesija? 
Koje su prednosti i nedostaci ove profesije?  

Što je “algada otiviralo da posta e fotograf? ) og čega je kre uo putovati a udalje a 
mjesta?  

Koji su događaji ili važ a prekret i a u “algadovoj karijeri? 

Kakav utjecaj ima že a Lelia u jegovoj karijeri? 

Koji se Salgadovi projekti spominju u filmu?  

Koji su uči i “algadovog rada a jega, jegovu o itelj, društvo, politiku? Jesu li Salgada sve 

ta iskustva pro ije ila i a koji ači ? Kakav ste doja  do ili o od osu iz eđu “e astia i 
njegovog sina Juliana?  

Što karakterizira “algadove fotografije? Postoje li slič osti u oji, ko pozi iji, svijetlu, 
kontrastu? Koja je pose ost jegovog u jet ičkog potpisa? Što isliš, zašto sve fotografije 

snima u crno-bijeloj tehnici? Kakav to uči ak/osjećaj ostavlja a pro atrača i objekt 

fotografije koji se promatra? 

U filmu smo imali priliku vidjeti kako fotograf radi u praksi, tj. scenu na arktičko  otoku 

Wra gel gdje “algado o jaš java si u kako apraviti lijepu fotografiju. Koja je njegova tajna 

formula? Što je važ o? (pozadina, kompozicija)  

Na koji je ači  “algado s i ao polar e životi je? pokušao se uklopiti u krajolik i iti 
diskretan) 

Radi li a isti ači  s ljudi a, životi ja a i krajoliko ?  

Uspostavlja li blizak odnos s ljudima koje fotografira? Daje li im dostojanstvo? 

Neki kritičari optužuju “algada da estetizira i komercijalizira ljudsku pat ju. Što islite o ti  
navodima? Što islite o pristupu Salgada?  

Bez obzira na patnju koju su pretrpjeli, “algado je uvijek pokušavao da pro ađe ešto lijepo i 
humano kod ljudi koje je fotografirao. Razmislite o slici iz filma koja vas je ajviše dir ula i 
o jas i zašto.  
Korište je  i ter eta pretraži služ e u “algadovu stra i u ''A azo a i ages'' i analiziraj 

jednu fotografiju. Koji je naslov fotografije? O kojoj se vrsti fotografije radi? (pr. portret, 

la ds ape . Što ožete vidjeti a sli i? gdje, tko i što  Što va  ta fotografija govori, 
o razloži svoje išlje je. Što ožete pak reći iz estetske perspektive, kakva je boja, 

kompozicija..? 

Poput “algada, udi svjedok svog vre e a i fotografiraj eki prizor kojeg s atraš važ i , 

neku svakodnevnu situaciju javnog interesa. Podijeli svoju (crno-bijelu) fotografiju s 

razredom.  



Može li eka fotografija promijeniti svijet i išlje je jav osti? Napravi istraživa je o 
fotografija a koje su pro ije ile svijet. Koristi pri jere iz različitih vre e skih razdo lja i 
raspravi z ače je slika.   
U če u je važ ost s i a ja/fotografira ja oso a pogođe ih rato  ili prirodnim 

katastrofama?  

Koje je glav e svjetske događaje i ratove Sebastião Salgado fotografirao? Pro ađite glav a 
jesta “algadovih fotoreportaža a atlasu. Napravite kro ološki popis, odaberite jedan od 

događaja i apravite istraživa je o uzrocima i posljedicama. (primjerice: Glad u Sahelu, Mali 

., Etiopija ., )aljevski rat, Kuvajt ., Ge o id u Rua di ., Rat u ivšoj 
Jugoslaviji, Hrvatska, Bosna 1994.-1995.) 

Pokušaj ide tifi irati te e “algadovih fotografija koje se provlače kroz fil . Ljudska pat ja, 
ljudski rad, tradi io al a društva, etak uta priroda, životi jski svijet…  

)ašto se sada “algado odlučio usredotočiti a fotografira je prirode, a e više ljudske vrste?  

Koje ''nekontaktirane narode'' Salgado tijekom posljednjeg projekta fotografira? Napravi 

istraživa je: https://hr.wikipedia.org/wiki/Nekontaktirani_narodi; )ašto kaže o da takvi 
ljudi žive u skladu s prirodo ? Što to z ači? 

Kakav projekt iniciraju Lelia i Sebastiao Salgado kako bi spasili Salgadovo obiteljsku farmu i 

u ište i okoliš dijela razilskog suš og područja Sertão? Istraži što sve dovodi do šire ja 
pusti ja i što se ože uči iti kako i se to spriječilo.  Koji je z ačaj projekta I stituto Terra? 

Koje su posljedi e po okoliš, sta ov ištvo i eko o iju? 

Kako vi čuvate aš planet Zemlju? Na koji ači  ože o čuvati prirodu i zaštititi ilj i i 
životi jski svijet? )ašto je danas važ o biti ekološki osviješten? Selektirate li otpad? 

Re iklirate li ožda otpad? Kamo odlazi s eće koje čovjek svakodnevno baca?  

Kako “algado vidi čovječa stvo? 

Koja je simbolika naslova? Naslov filma je biblijska referenca – Matej 5:13 – ''Vi ste sol 

ze lje. Ali ako sol posta e esla a, kako će joj se o oviti sla oća? Nije više i za što drugo 
nego da se baci van i da je ljudi gaze''. Ispitajte ko tekst u koje  je Isus upotrije io riječi "sol 
ze lje" i što je islio pod ti  riječi a? Salgado je svoji  životo  i djelo  poručio ljudima 

da su kao sol zemlje dio prirode i da je na svima nama velika odgovornost.  

Što islite, koja je poruka ovog fil a? 

Gledajući ovaj fil  koja su ti se raz išlja ja i pita ja « otala» po glavi? 

)ašto su ovakve priče važ e? Smatrate li da fil ska u jet ost ože pro ije iti svijest 

gledatelja o eko  život o  problemu, potaknuti ih na akciju i sl.?  
 

Određiva je ža ra i fil ska izražaj a sredstva 

Koji je ovo fil ski ža r? (biografski dokumentarac)  

Koje su karakteristike doku e tar og fil a? Što o  ajčešće prikazuje? Mislite li da je ešto 
u ovo  fil u ''režira o''? Što islite, je li ovaj doku e tara  o jektiva ? Dokumentarni 

film je filmski rod sadrži s i ke, zvukove i slike stvar ih događaja i okoli e. Po ekad sadrži 
a ješte e i glu lje e s e e, kako i reko struirao eki isti iti događaj .  

Britanski filmski producent John Griersondefinerte je 1920. izjavio kako je dokumentarni film 

"kreativ o liječe je aktual osti." Što islite o toj izjavi? 

Po oću čega je sve ispriča a priča, od čega se sastoji ovaj doku e tara ? vidio s i aka, 
fotografija, rač e ko ore, i tervjua, arhivskih aterijala  

Koje različite ači e s i a ja pri jećujete u fil u? We dersove r o-bijele snimke, 

Julianove arhivske snimke u oji  Kako a gledatelja utječe “algadovo ko e tira je 
fotografija u rač oj ko ori kao ači  s i a ja? 

https://hr.wikipedia.org/wiki/Nekontaktirani_narodi


Pojedine obavijesti u filmu dobivamo putem naratora koji uvodi u pojedine epizode i 

posreduje eđu ji a. Tko u filmu igra ulogu naratora, tj. ''sveznajućeg pripovjedača''? Kako 

se zove glas takvog naratora? (tzv. off, odnosno neprizorni glas). S kojom namjerom govori? 

Kakvim tonom govori? Kako ko e tira određe e sekve e i rad je? Je li pristran? Nudi li 

publici dovoljno prostora za formiranje vlastitog išlje ja?  
Kakva je pozi ija redatelja u ijeloj priči?  
Ima li glazba neku ulogu u ovome filmu? Koju? 

Kojo  iste o je o  od  do  o ije ili ovaj fil ? O razložite svoju o je u i apišite kritiku 
odgledanog filma. )a i spira iju, pretražite I ter et i po o pročitajte tri fil ske kritike o 
ovo  fil u. Vaš osvrt tre a sadržavati oko  riječi. Najčešće se sastoji od uvoda (naziv 

filma, kratak sažetak , a alize fil a, tu ače ja, doj ova i vlastitog išlje ja potkrijepljenom 

argu e ti a, kao i zaključ e o ije e fil a. 
 

 

POJMOVNIK: 

 

Dokumentarna fotografija je ža r u fotografiji koji se od osi a događaje releva t e za 
povijest te svakod ev i život čovjeka kroz povijest. To je fotografija us jere a pre a 
o jektiv oj stvar osti, sa o  događaju u služ i doku e tira ja povijesti. Izrav o je 
povezana s fotografskim novinarstvom, te su mnogi veliki fotografi bili ujedno i reporteri i 

ovi ari. Poja  doku e tar e fotografije ože se od ositi a više s jerova. Tako 
razlikuje o fotoreportersku, rat u, so ijal u te ulič u doku e tar u fotografiju. Čovjek je 
predmet pro atra ja te se često stavlja aglasak a događaje poput ratova, po u a i 
protesta, jer se pokušavaju pokre uti 
pro je e u ači u raz išlja ja, utje ati a 
jav ost i potak uti društve o-političke 
pro je e. Kako i privukli jav ost, sadržaji 
dokumentarnih fotografija često su šoka t i. 
Tijekom ratnog i poslijeratnog vremena 

dokumentarna fotografija poprima izuzetnu 

važ ost jer pokazuje široj jav osti sadržaj koji 
je edostupa  i eza isliv za određe o 
vrijeme. Dokumentarna fotografija je oblik 

svjedoča stva, otvara vrata o ič i  ljudi a u 
svijet o jektiv e i surove stvar osti. O o što 
fotografe dokumentarne, ratne, socijalne i 

reporterske fotografije či i izva red i a, jest 
hra rost koju pokazuju izlazeći iz gra i a 
ko fora. Također i često riskira je vlastitih 

života kako i pre ijeli sliku stvar osti. Iako su 
okruže i teški  život i  situa ija a, što 
veći a ljudi e i ogla prihvatiti, uspijevaju se 

oriti i za viši ilj, a to je sla je poruke društvu 
kao jeli i te izazvati u a a s až e e o ije 
kao put prema iskonskoj promjeni. 

                                                                                            Salgado: rudnik zlata Serra Pelada, Brazil 

 



Izvori: 

 

 http://www.amazonasimages.com/sebastiao-salgado  

 http://www.institutoterra.org/eng/conteudosLinks.php?id=22&tl=QWJvdXQgdXM=&

sb=NQ==#.Vaej92TF_5o  

 http://www.festival-cannes.com/en/article/61015.html 

 http://www.sunnysideofthedoc.com/wp-content/uploads/2015/10/THE-SALT-OF-

THE-EARTH-press-kit.pdf  

 https://gerryco23.wordpress.com/2015/08/01/the-salt-of-the-earth-sebastiao-

salgados-own-way-of-seeing/  

 http://www.kinofenster.de/filme/neuimkino/salz-dieser-erde-nik-film/ 

 http://www.austrianfilm.at/assets/Das%20Salz%20der%20Erde/Unterrichtsmaterial

%20DAS%20SALZ%20DER%20ERDE.pdf  

 http://www.kinodvor.org/media/sol_zemlje_pg_lektorirano.pdf   

 http://www.zerodeconduite.net/leseldelaterre/accueil.html  

 http://eprints.grf.unizg.hr/2367/1/Z678_valentic_ella.pdf 

 http://www.dokumentarni.net/2015/02/05/sol-zemlje-covjek-koji-je-vidio-previse/ 

 http://kulturistra.hr/lang/hr/2015/02/esej-o-fotografiji/ 

 http://variety.com/2014/film/festivals/cannes-film-review-the-salt-of-the-earth-

1201188584/ 

 

 

*Kako bi Kino Valli po oljšalo produk iju kvalitet ih fil skih aslova za dje u i lade, voljeli 
is o do iti i povrat u i for a iju uče ika, astav i a i astav ika. “voje osvrte i 

raz išlja ja ožete a  slati a fus@kinovalli.net 

 

Projekt FUŠ realizira  je uz potporu 
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